
                

 

 

 

 

 

                                            Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª  

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos vinte dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e oito, reuniu-se 

na Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Manoel Estevão 

Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rosangela Aparecida 

Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador Valdecir 

Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, e por não haver nem uma 

observação em seguida colocou a mesma em votação, sendo aprovada por 

todos. Em seqüência o Presidente solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde a última sessão e o mesmo 

informou que não havia correspondência recebida. Na seqüência o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores e por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna livre passamos à ordem do 

dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente oito vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 024/2008, Altera a Lei 

Municipal nº 244/2007 e dá outras providencias. Despacho o Projeto de Lei 

Municipal nº 024/2008 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Que no momento fez uso da tribuna o vereador Carlos Adelar 

Faganello pedindo a Dispensa do Interstício em seguida o presidente 

Valdecir Rodrigues Garcia colocou em votação sendo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que a Comissão possa analisar 

o Projeto de Lei Municipal nº 024/2008. Retornando aos trabalhos solicito 

ao 1º secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 024/2008 que no momento fazendo uso da tribuna o vereador 

Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, 

público presente, sobre o projeto de lei nº 024/2008 estamos alterando a lei  



 

 

 

 

 

 

municipal 244/2007, estamos incluindo no artigo terceiro dessa lei os 

incisos sete e oito é o fundo de habitação do município, estamos 

adicionando nessa lei adequando ela ao fluxo da Caixa Econômica Federal 

os Sindicatos dos Trabalhadores da Industria de Vera e Feliz Natal e 

também nós temos no município hoje Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais esta é alteração feita no projeto são exigências da Caixa 

Econômica Federal para ficarmos apto à acelerar recursos junto a Caixa 

Econômica Federal, gostaria de pedir apoio aos vereadores para aprovação 

desse projeto. Na seqüência o Presidente colocou em única votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 024/2008 sendo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

025/2008, Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial e 

Suplementar, e dá outras providencias. Despacho o Projeto de Lei 

Municipal nº 025/2008 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento que no momento fazendo uso da tribuna livre o vereador Carlos 

Adelar Faganello pedindo a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício sendo aprovado 

por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a Comissão 

possa analisar o Projeto de Lei Municipal nº 025/2008. Retornando aos 

trabalhos solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Coloco em discussão o Projeto 

de Lei Municipal nº 025/2008 que no momento fazendo uso da tribuna o 

vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna esta abertura de 

crédito adicional contempla a construção de asfalto em nossa cidade como 

nós podemos ver na mensagem do projeto é superávit do exercício de dois 

mil e sete e o executivo esta aplicando este recurso em construção de 

asfalto, como esta sendo paralisado o conselho de urgência urgentíssima a 

grande maioria dos projetos de leis do executivo esta vindo com urgência 

urgentíssima esse merece urgência porque nós estamos muito próximo do 

período chuvoso e se nós retardarmos, se nós votássemos contra o 

interstício aqui teria um prazo de quinze dias para esse projeto ser 

analisado e para ser votado, mas o projeto tecnicamente é legal e nós 

estaremos dando um avanço nas obras do nosso município, mas peço mais 

uma vez que o executivo se atenha com esses projetos de urgência 

urgentíssima porque eu não acredito que todos os projetos tem urgência 

urgentíssima tem que se ater mais um pouquinho para nós podermos estar 

votando esses projetos, mas como também o assessor jurídico da Câmara  



 

 

 

 

 

 

achou viável este projeto mas no período que nós encontramos gostaria de 

pedir apoio aos vereadores. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador 

Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, nobres vereadores, 

vereadoras, público presente, candidatos a vereador obrigado pela presença, 

eu também não concordo com essa pressa toda porque não dá tempo dos 

vereadores analisarem sei que é de urgência precisamos fazer isso até para 

adiantar essas obras para o município, mas quero cobra do representante do 

prefeito para estar vendo pra gente para estar mostrando a comunidade à 

metragem que vai ser feito desse asfalto com esse valor e esse asfalto que 

esta sendo feito ai a metragem e os valores para nós mostrarmos para 

comunidade obrigada. Na seqüência fazendo uso da tribuna o vereador 

Manoel Estevão Peteá, boa noite presidente, nobres colegas vereadores, 

vereadoras, público presente obrigado pela presença, eu venho aqui 

parabenizar o presidente da Comissão pela sua atitude de vossa excelência 

o senhor foi feliz na sua colocação quando o senhor disse da urgência até 

porque o município não atravessa por calamidade pública e também o 

senhor foi feliz porque o senhor disse que a administração não tem 

planejamento porque somente agora que começa as batalhas de chuvas que 

se aplica um projeto de urgência urgentíssima eu gostaria que esse projeto 

tivesse vindo lá pelo mês de julho que com certeza esse projeto teria mais 

eficaz, mas também concordo com vossa excelência que falta 

planejamento, falta mais comunicação e eu gostaria presidente que a 

Secretaria de Infra Estrutura a Secretaria Municipal de Obras que eles 

relacionassem a quantia por emunerario que seria tirado de cada repartição 

parta nós estudarmos como disse o nobre colega vereador Luis Carlos nós 

precisamos desempenhar um estudo mais profundo nós podemos 

mencionar isso e levar ao conhecimento da comunidade era senhor 

presidente obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Carlos 

Adelar Faganello, retornando a tribuna vereador derepente esqueci de 

esclarecer alguma coisa aqui essa abertura de crédito adicional é superávit 

porque que não aquela parte de onde vai ser tirado isso ai foi uma 

economia, uma sobra do exercício de dois mil e sete que esta sendo 

aplicado no caso da secretaria de infra-estrutura por isso que não tem da 

onde esta sendo amortizado para nós abrirmos um credito adicional tem 

que tirar de uma determinada conta e usar na outra e como esses são do 

poder do executivo por isso que não veio de onde vai ser suprido esse 

orçamento. Fazendo uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia  



 

 

 

 

 

 

quero dizer aos senhores que não tenho cálculo exato, mas vão ser 

pavimentado em torno de quase quatrocentos mil quilômetros de asfalto 

dentro do nosso município, não o cálculo exato, mas na próxima reunião 

vou ter esse cálculo para mostrar para os senhores. Na seqüência o 

presidente colocou em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

025/2008 que o mesmo foi aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2008, Dispõe 

sobre o plano de carreira e remuneração dos profissionais da Educação 

Básica Pública do Município de Feliz Nata/MT e dá outras providencias. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2008 e por não 

haver ninguém interessado em fazer uso palavra o presidente colocou o 

mesmo em segunda votação sendo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal Nº 021/2008, 

Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a promover premiação 

para os vencedores do 1º Felizfest - Festival da Canção de Feliz Natal, e dá 

outras providencias. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

021/2008 e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o 

presidente colocou o projeto em segunda votação que o mesmo foi 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 023/2008, Oficializa o Hino Cívico do Município de 

Feliz Natal, e dá outras providencias. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 023/2008 que no momento fazendo uso da tribuna o vereador 

Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna só para questão de 

esclarecimento para as pessoas que nos assiste o Projeto 002 é o projeto 

que contempla a graduação do plano de carreira dos professores de Feliz 

Natal pode se dizer que é uns dos projetos mais extenso e mais bem 

elaborado dessa Casa é um projeto que para os professores demorou um 

ano para ser elaborado e para Câmara sete meses para ser aprovado de tão 

extenso que era e tão discutido que foi. O projeto 021 nós estamos 

autorizando o Executivo municipal a fazer a premiação do festival que vai 

ser na Praça Central ter dia dez e onze de outubro para várias modalidades 

de músicas. E o projeto 023 nós estamos oficializando o Hino Cívico do 

Município de Feliz Natal teve uma comissão que escolheu o hino teve 

cinco concorrentes passou pela primeira votação e hoje nós estamos 

votando pela segunda vez e aprovou o hino cívico de Feliz Natal era isso 

que eu gostaria de esclarecer. Na seqüência o presidente colocou em 

segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 023/2008 que o mesmo foi  



 

 

 

 

 

 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente Ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 
 


